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Uvod 
U istoriji ratne vještine diverzija (lat. diversio — odvraćanje pažnje), kao specifičan oblik ofanzivnih ratnih 
dejstava, različito se definiše, što prirodno proizlazi iz činjenice da se pri objašnjenju ovog pojma ne polazi 
od istih kriterijuma: klasne suštine cilja i karaktera rata i osnovnih faktora njegovog vođenja, kao što su 
moralni, tehnički, prostor, vrijeme, živa sila i ratna vještina. 
Ako imamo sve ovo u vidu, onda je jasno da diverzije, po svom obimu, načinu izvođenja, primjeni 
sredstava, objektima dejstva, jedinicama koje ih izvode i sveukupnim rezultatima, poprimaju u pojedinim 
etapama razvoja ratne tehnike i vještine i odnosa snaga različitu ulogu i mjesto u pravednim — 
oslobodilačkim, odbrambenim i revolucionarnim ratovima u odnosu na nepravedne — osvajačke i 
imperijalističke ratove. 
Upravo zbog toga klasična definicija diverzije — kao samostalne akcije odvojene od glavnih ili pomoćnih 
snaga (bez neposredne operativne i taktičke veze s njima), čiji je cilj odvlačenje neprijateljskih snaga i 
pažnje sa određenog pravca, dijela fronta i ratišta, te rušenja ili uništavanja objekata na teritoriji protivnika 
ili pod njegovom kontrolom — ne može da odgovori svim uslovima vođenja rata, posebno u savremenoj 
epohi oslobodilačkih, odbrambenih i revolucionarnih ratova. 
Divrezantska dejstva u ratu (diverzantske akcije, odnosno diverzije, kako su najčešće nazivane) po svome 
obilježju su, u većini slučajeva, neočekivane, prikrivene, vješto smišljene i organizovane akcije usmjerene 
na razaranje (rušenje), oštećenje ili potpuno uništenje neprijateljskih materijalnih dobara i žive sile, radi 
narušavanja morala, stvaranja opšte nesigurnosti i slabljenja ratnog potencijala neprijatelja. 
Diverzija pojam, karakteristike i sredstva izvršenja 
Krivično delo diverzije, može se izvršiti -rušenjem, -paljenjem i –uništavanjem ili –oštećenjem navedenih 
objekata. Bitan uslov za postojanje ovog krivičnog djela je da je ono učinjeno u namjeri ugrožavanja 
ustavnog uređenja ili bezbednosti R.Srpske, što u postupku razjašnjavanja i dokazivanja treba i utvrditi jer, 
u suprotnom, neće postojati ovo krivično delo. Pod radnjom rušenjem podrazumjeva se upotreba neke 
mehaničke sile za uništenje ili oštećenje određenih objekata, dok se pod radnjom paljenja smatra 
dovođenje pojedinih objekata u vezu sa vatrom i njihovo djelimično ili potpuno uništenje sagorjevanjem. 
Imajući u vidu razne objekte napada i njima prilagođene radnje izvršenja, može se govoriti o ekonomskoj, 
vojnoj i političkoj diverziji, a cilj je uvek napad na postojeći društveno politički sistem i ugrožavanje spoljne 
i unutrašnje bezbednosti. Akt izvršenja diverzije podrazumjeva visok stepen spremnosti i organizovanosti 
učinilaca kao i organizacije koja stoji iza njih. Za izvršenje diverzije upotrebljavaju se razna sredstva: -
minsko eksplozivna, -eksplozivi u čvrstom plastičnom i tečnom obliku, -kao i bombe velike razorne moći. 
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